
 
 
 
 
 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 

 
Πέμπτη, 17 Απριλίου 2025 

 

Ερώτηση 

 

Προς το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας. 

 
Θέμα: «Η Κυβέρνηση  δεν διασφαλίζει αλλά συνεχίζει να υπονομεύει 
την προοπτική βιώσιμης ανάπτυξης στον κόλπο της Δομβραίνας». 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Το ΥΠΕΝ προχώρησε στη χορήγηση Ενιαίας Άδειας Εγκατάστασης και 
Λειτουργίας με τις υπ’ αριθ. οικ. ΥΠΕΝ/ΔΧΩΡΣ/134265/2371/5-12-2024 και οικ. 
ΥΠΕΝ/Δ ΧΩΡΣ/134260/2370/5-12-2024 αποφάσεις για δύο πιλοτικά θαλάσσια 
φωτοβολταϊκά της εταιρείας «ΡΕΑ Ενεργειακή Μονοπρόσωπη ΙΚΕ» 
εγκατεστημένης και μέγιστης ισχύος παραγωγής 1 MW έκαστο, στη θέση 
«Δομβραίνα», στον Κόλπο Δομβραίνας του πρώην Δήμου Θίσβης νυν Δήμου 
Θηβαίων. 
 
Το κάθε έργο περιλαμβάνει Πιλοτικό Θαλάσσιο Πλωτό Φωτοβολταϊκό Σταθμό 
εγκατεστημένης ισχύος ένα μεγαβάτ (1 MW) περίπου, ο οποίος απαρτίζεται από 
(α) πλωτές φωτοβολταϊκές εγκαταστάσεις που αναπτύσσονται σε θαλάσσια 
έκταση και αγκυρώνονται στον πυθμένα, (β) οικίσκο στέγασης 
ηλεκτρομηχανολογικού εξοπλισμού επί χερσαίου χώρου που περιλαμβάνει τον 
υποσταθμό διασύνδεσης με το δίκτυο και λοιπό ηλεκτρομηχανολογικό 
εξοπλισμό, (γ) καλώδια σύνδεσης των πλωτών φωτοβολταϊκών εγκαταστάσεων 
με τον οικίσκο στέγασης ηλεκτρομηχανολογικού εξοπλισμού και (δ) συνοδά 
έργα, απαραίτητα για την πρόσβαση στον χώρο της εγκατάστασης και την 
ασφαλή λειτουργία του σταθμού. 
 
Το έργο φέρεται ότι θα εγκατασταθεί σε έκταση 10000 m2 επί της υδάτινης 
επιφάνειας της θάλασσας στον Κόλπο Δομβραίνης με χρήση πλωτών 
μεμβρανών για την οριζόντια τοποθέτηση των Φ/Β πάνελ. Οι πλωτές μεμβράνες 
θα αγκυρωθούν κατάλληλα στον πυθμένα της θάλασσας. Θα αναπτυχθούν δύο 
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μεμβράνες διαμέτρου 70 μέτρων καθεμία εκ των οποίων μπορεί να φιλοξενήσει 
Φ/Β πάνελ συνολικής ισχύος 500 kWp. Σε έκταση 200m2 επί της χερσαίας 
παραθαλάσσιας περιοχής στην Δόμβραινα (πλησίον των μεμβρανών με τα Φ/Β 
πάνελ), θα τοποθετηθεί ο υποσταθμός με τα πεδία Μέσης Τάσης και Χαμηλής 
Τάσης, καθώς και ο Μετασχηματιστής ανύψωσης τάσης 1500 V/20 kV, όπως 
επίσης οι απαραίτητες κολώνες σύνδεσης του πάρκου με το δίκτυο διανομής 
ηλεκτρικής ενέργειας. 
Επί της συνολικής έκτασης των 30.000 στρεμμάτων του κόλπου της 
Δομβραίνας, ζητείται να καταληφθεί έκταση που αντιστοιχεί  στο 30%, ήτοι το 
1/3 αυτού.  Αξίζει να σημειωθεί ότι το σύνολο της περιοχής του τέως Δήμου 
Θίσβης του Δήμου Θηβαίων,  αποτελεί μια έντονα περιβαλλοντικά επιβαρυμένη 
περιοχή. 
 
Ο κόλπος της Δομβραίνας είναι περιβαλλοντικά προστατευόμενη περιοχή, 
ενταγμένη στο Ευρωπαϊκό Οικολογικό Δίκτυο Natura 2000 και οφείλεται να 
διέπεται  από τις προβλέψεις της Ειδικής Περιβαλλοντικής Μελέτης. 
 
Επειδή τόσον ο κόλπος της Δομβραίνας όπως και η περιοχή της Δομβραίνας, με 
υφιστάμενη επιβάρυνση της λειτουργίας του λιμανιού στο Βαθύ της ΒΙ.ΠΕ. 
Θίσβης, την προοπτική ανάπτυξης και των νέων μονάδων ιχθυοκαλλιεργειών, 
νέων Αιολικών Πάρκων (ΑΣΠΗΕ), νέων σταθμών Φωτοβολταϊκών, μονάδων 
αποθήκευσης ηλεκτρικής ενέργειας και του εν λόγω έργου, δεν θα έχει πλέον 
καμία προοπτική βιώσιμης ανάπτυξης, αλλά και θα υπονομεύσει την ποιότητα 
ζωής των κατοίκων της περιοχής εκτός των άλλων, συγκεκριμένα στην Αλυκή, 
στον Άγιο Νικόλαο, στον Άγιο Γιάννη  και το  Βαθύ. 
 
Επειδή η Βοιωτία αποτελεί ιδιαίτερα επιβαρυμένη περιοχή σε έργα ΑΠΕ που 
υπερβαίνουν κατά πολύ τον μέσο όρο της αναλογούμενης πανελλαδικά 
παραγωγής, έχοντας ουσιαστικά εξαντλήσει τα περιθώρια κορεσμού, όπως έχει 
αποδεχθεί στην Βουλή ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας.    
     
Επειδή οι κάτοικοι και οι φορείς της περιοχής έχουν θορυβηθεί από το μέγεθος 
και τις επιπτώσεις του έργου, με αποτέλεσμα να προβαίνουν σε ενέργειες 
εκδήλωσης αντιρρήσεων, ενώ ο Δήμος Θηβαίων έχει προβεί σε προσφυγή κατά 
των υπ’ αριθ. οικ. ΥΠΕΝ/ΔΧΩΡΣ/134265/2371/5-12-2024 και οικ. ΥΠΕΝ/Δ 
ΧΩΡΣ/134260/2370/5-12-2024 αποφάσεων  Ενιαίας Άδειας Εγκατάστασης και 
Λειτουργίας Πιλοτικού Θαλάσσιου Πλωτού Φωτοβολταϊκού  Σταθμού στον 
κόλπο ης Δομβραίνας στο  ΣτΕ. 
 
Επειδή, παρά τις οδηγίες της Ε.Ε. δεν έχετε προχωρήσει στην ολοκλήρωση του 
Ειδικού Χωροταξικού Σχεδίου για τις ΑΠΕ, συνθήκη που συνεπάγεται, αφενός 
την λανθασμένη χωροθέτησή τους και αφενός τη δικαιολογημένη αντίδραση 
των τοπικών κοινωνιών. 
 
Επειδή, με την ερώτηση 2418/02-01-2025, την οποία δεν απαντήσατε ακόμα, 
σας είχαμε ομοίως επισημάνει ότι η Βοιωτία έχει τον πλέον υψηλό βαθμό 
συμμετοχής από πλευράς ενεργών μονάδων ΑΠΕ και από πλευράς μεριδίου έχει 



υψηλό μερίδιο σε σχέση με τον εθνικό μέσο όρο και σας είχαμε ζητήσει 
συγκεκριμένες απαντήσεις για τις ΑΠΕ. 
 
Επειδή στην απαντηθείσα από το Υπουργείο σας υπ΄ αριθ. 3101/5-2-2025 
ερώτησή μας, δεν δόθηκε καμία συγκεκριμένη απάντηση στα σαφή ερωτήματα 
που είχαν τεθεί, όπως εύκολα μπορεί να διαπιστωθεί.  
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Για ποιο λόγο το ΥΠΕΝ προβαίνει σε χορήγηση αδειών σε ήδη 
επιβαρυμένη περιοχή σε έργα ΑΠΕ που υπερβαίνουν κατά πολύ τον μέσο 
όρο της αναλογούμενης πανελλαδικά παραγωγής, έχοντας ουσιαστικά 
εξαντλήσει τα περιθώρια κορεσμού, με αποτέλεσμα να επιτείνεται έτι 
περαιτέρω η τοπική επιβάρυνση; 

2. Πώς το ΥΠΕΝ, με την έκδοση των συγκεκριμένων αποφάσεων, ελλείψει 
επικαιροποιημένου Χωροταξικού Σχεδιασμού για τις ΑΠΕ, διασφαλίζει την 
ανάπτυξη των περιοχών της Δομβραίνας, την τουριστική ανάπτυξη και 
την ποιότητα ζωής των κατοίκων της περιοχής εκτός των άλλων, 
συγκεκριμένα στην Αλυκή, στον Άγιο Νικόλαο, στον Άγιο Γιάννη  και το  
Βαθύ, με την κατάληψη του 1/3 της  θαλάσσιας επιφάνειας, σε 
συνδυασμό με την ανυπαρξία αναλογίας και τον υπέρμετρο κορεσμό και 
την εν συνόλω επιβάρυνση της περιοχής; 
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Γιώργος Β. Μουλκιώτης 
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